Технологическая карта
             Предмет: Окружающий мир
             УМК: «Перспектива»
             Класс: 2
            Тип урока: урок открытия нового знания
          Ф.И.О. учителя: Арефьева Юлия Васильевна
	Тема
	Зима – время науки и сказок

	Цель урока:
	Формировать связную речь, оперативную память, произвольное внимание,  наглядно-образное мышление. 

	Задачи урока:


	Образовательные: 
- обеспечить опыт исследования и объяснения природных явлений.
Развивающие: 
- развивать образное мышление, любознательность учащихся и интерес к явлениям природы.
Воспитательные: 
- развивать коммуникативные навыки, 
- учить детей наблюдать и замечать красоту вокруг себя.

	Планируемый результат:
	Предметные: 
· узнают новые зимние народные приметы на природу;
· продолжат развивать умение объяснять, чему учат сказки и пословицы;
· познакомятся с новыми произведениями изобразительного искусства по теме урока.
Коммуникативные: умение слушать собеседника и вести диалог; высказывать свою точку зрения; уметь работать в паре, в группе; договариваться о распределении функций и ролей в совместной деятельности.


	
	Метапредметные: 
          Познавательные УУД: Самостоятельно предполагать, какая информация нужна для решения учебной задачи . Добывать новые знания: извлекать информацию, представленную в разных формах (видео, текст, иллюстрация и др.) Перерабатывать полученную информацию: сравнивать и группировать факты и явления; определять причины явлений, событий. Перерабатывать полученную информацию: делать выводы на основе обобщения знаний. 
          Регулятивные УУД: Понимать учебную задачу урока и стремиться её выполнить. Совместно с учителем обнаруживать и формулировать учебную проблему. 
       Коммуникативные УУД: Доносить свою позицию до других: оформлять свои мысли в устной и письменной речи с учётом своих учебных и жизненных речевых ситуаций. Учиться уважительно относиться к позиции другого, пытаться договариваться. Соблюдать простейшие нормы речевого этикета.
 Личностные УУД:  находить ответы на вопросы, используя учебник, свой жизненный опыт и информацию, полученную на уроке, выполнять групповые задания,  перерабатывать полученную информацию: делать выводы в результате совместной работы всего класса,
 уважительно относиться к иному мнению; принятие и освоение социальной роли обучающегося, развитие мотивов учебной деятельности и формирование личностного смысла учения, умение оценивать трудность предлагаемого задания и делать выбор. 

	Основные понятия
	Зима, наука, сказки

	Межпредметные связи
	Литературное чтение, технология, музыка

	Ресурсы:

	Основные: Автор: А.А.Плешаков, М.Ю.Новицкая. Окружающий мир. 2 класс. Учебник для общеобразовательных учреждений. 2ч.
Дополнительные: ИКТ (презентация к уроку), снежинки, карточки со словами: знаю, хочу узнать, узнал, 

	Форма организации учебной деятельности 
	Объяснительно-иллюстративный; частично-поисковой метод, проблемный; индивидуальная, фронтальная, групповая работа.




	
Структура технологической карты

	Технология проведения
	Деятель-ность учеников
	Деятельность учителя
	Задания для учащихся, выполнение которых приведёт к достижению запланированных результатов
	Методы и приемы работы 
	Формирование УУД

	1. Вызов ( 5 минут)

	1. Мотивация к учебной деятельности 
(2 мин)
Цель:
актуализировать требования к ученику со стороны учебной деятельности;
создание условий для возникновения  у  учеников внутренней потребности включения в учебную деятельность; создание положительного эмоционального фона
	Проверяют готовность к уроку.
 

	Мотивация учащихся к учебной деятельности
проверка готовности к  уроку; концентрация  внимания; настрой на успешную  работу 

 
 
Показ опыта «Образование снега»
	-Здравствуйте ребята. Меня зовут Юлия Васильевна. Сегодня я проведу у вас урок окружающего мира. Надеюсь, что мы с вами хорошо поработаем! 

Чтоб природе другом стать
Тайны все ее узнать,
Все загадки разгадать
Учимся мы наблюдать.
Будем вместе развивать у себя внимательность,
А поможет все узнать, наша любознательность и немного волшебства.

	 Фронталь
ная
	 Коммуникативные УУД:       Включение в учебный процесс
Личностные УУД: развитие познавательного интереса, формирование определенных познавательных потребностей и учебных мотивов; положительное отношение к школе и адекватное представление о ней.
Подготовка рабочего места.


	2 . 
Постановка учебной проблемы.
Сообщение
темы и целей урока.

Цель: организовать постановку цели урока
2  мин

	Проявление интереса к материалу изучения.
Выделяют, что сегодня узнают на уроке.
Совместно выдвигают варианты формулировок цели и задач, участвуют в их обсуждении. Анализируют. Останавливают свой выбор на целях.

	Показ опыта «Образование снега» создаёт ситуацию для выявления знаний-незнаний учащихся о природных явлениях.
. Нацеливает на то, что дети должны узнать на уроке.
Создает ситуацию познавательных противоречий для формулирования цели и учебных задач. 



 
 
	- Ребята, как вы думаете, о чём сегодня на уроке пойдёт речь?
-Правильно,  о волшебной и сказочной зиме. 
(открывается тема урока на слайде) 
Слайд 1
-Да, тема нашего урока «Зима –время науки и сказок»
-  Ребята, а как вы думаете, почему зиму называют временем науки и сказок? 
( ответы детей)
- Именно на этот вопрос мы постараемся найти ответ сегодня.
- Пожалуйста, перечислите зимние месяцы. 
-А  какие природные явления    зимы вы знаете? 
- Для этого, вам необходимо заполнить схему, которую вы найдете на своих партах. В эту схему вы должны записать природные явления зимы.  Работаем в парах. Карточка №1   
- Впишите явления природы в снежинки. - - Как много зимних явлений в неживой природе вы написали. Молодцы!
- Ребята, вы записали очень много явлений природы. 
- А это явления живой или не живой природы?
- Действительно, природа, а особенно зимой – это гигантская физическая лаборатория, где каждый  изучает и познаёт окружающий мир. Зима- лучшее время для изучения природных явлений, так как именно зимой, ребята, природа предстает перед нами в самых различных формах и проявлениях. 
	Побуждаю-щий диалог, опыт  
« Образо-вание снега»
Звучит музыка П.И.Чайковского «Вальс снежинок»

Декабрь, январь, февраль


Кластер
вписывают








Ответы 
	Познавательные УУД: самостоятельное выделение и формулирование познавательной цели

Коммуникативные УУД: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками;

Регулятивные УУД: Уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя. совместно с учителем обнаруживают и формулируют учебную проблему.
Личностные УУД: 
Широкая мотивационная основа учебной деятельности, включающая  учебно-познавательные и внешние мотивы.

	Осмысление ( 15 минут)

	3. Открытие нового знания. Решение проблемной ситуации
Цель: организовать изучение нового материала;
формировать умение делать выводы;
развивать умения извлекать необходимую информацию, организовывать диалог, позволяющий выявлять связи между изученными  и новыми знаниями
5 мин






4. Физкульт-минутка
1 мин 

Цель: смена учебной деятельности на уроке.


5. Первичное
Закрепление
 Цель:
- организовать усвоение учениками нового;
зафиксировать  содержание урока

5 мин
	 Частично-поисковая деятельность.
Решение проблемных ситуаций: «Почему зима-  время науки и сказок?»
Групповая форма работы.
Решение проблемной ситуации




	Организует изучение нового материала.
 Создает проблемную ситуацию, побуждает учащихся к обсуждению и выявлению причин возникших затруднений. Побуждает перестраивать условия проблемной задачи и находить главные определяющие принципы ее построения. Побуждает к анализу собственных действий. Организует анализ учащимися проблемной задачи, ее решение.
Показывает движения под музыку



Комментиро-
вание
	- Давайте попытаемся разобраться, почему же зима- это время науки. Вы любите наблюдать, как падает снег? А кто из вас рассматривал снежинки?          Слайд 2
-На что они похожи? (звёздочки, пластинки, ежа, иголочки, крупинками, столбиками)
- Молодцы, ребята! У вас очень хорошая фантазия.
-А сейчас, мы посмотрим, как образуются снежинки в природе. Слайд 3
-А знаете ли вы, из чего образуются снежинки в природе?
- Снежинка – одно из самых прекрасных созданий природы. Нам бы пришлось немало потрудиться, чтобы создать форму, сравнимую по красоте с формой снежинки. В снегопад миллионы снежинок падают на землю. И среди них нет двух одинаковых. А образуются они при замерзании капелек воды.
А вы, знаете, что некоторые снежинки достигают трех сантиметров в диаметре. Размеры снежинок зависят от температуры. Чем ниже температура, тем меньше снежинки.




Встали, ребята, немножко отдохнём!
Физминутка
С неба падают снежинки,
Как на сказочной картинке.
Будем их ловить руками,
А потом покажем маме.
(Дети над головой поднимают руки и делают хватательные движения, словно ловят снежинки)
Тихо сели!

-Ребята, природа зимой интересна не только ученым, но не менее привлекательна для сказочников. В ней они черпают своё вдохновение.  Слайд 4
Зимнее время - пора для сказок. Так всегда было в старину. Это время, когда было меньше работы, не существовало электричества, телевидения,  современных гаджетов. Не зря говорится: «Сказка – ложь, а в ней намек, добрым молодцам урок!»
-Ребята, а вы любите зиму?
Конечно, для многих детей зима – самое любимое время года. Дети всех возрастов с нетерпением ждут ее прихода, когда земля укроется пушистым белым одеялом, а в домах зажгут огоньки новогодние елки. И в дом приходит волшебство и сказка.
- А какие зимние сказки вы знаете?
- Молодцы! Я хочу вам показать одну зимнюю сказку.  Слайд 5

-Мы посмотрели сказку о зайчишке. 
- В какое время происходит действия сказки?
-Кто главный герой сказки?
-Почему зайчишка  поранил ногу?
-Дайте характеристику свойствам снега? 
-Какой он?


-Татарские сказки про животных это поучительные истории о взаимоотношениях, о честности и хитрости, доброте, мудрости, смекалке. 
	групповая работа.
Видеоролик об образовании снежинки






























ответы

Беседа.
 ИКТ
Фронтальная работа. 

Работа   у доски «Свойства снега»

[bookmark: _GoBack]
	Познавательные УУД:
- умение структурировать знания;
Коммуникативные УУД:
Уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других;

Регулятивные УУД:
Уметь планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей;

Личностные УУД:
Проявляют интерес к новому учебному материалу


































Познавательные УУД: общеучебные – осознанное и произвольное речевое высказывание в устной форме

Коммуникативные УУД:
Уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других;

Регулятивные УУД: Уметь действовать с учетом выделенных учителем ориентиров действия.

Личностные УУД: 
Проявлять интерес к изучаемому материалу

	6 . Закрепление. 
Практическая работа
Цель:
организовать практическую работу по созданию радуги;
 осознание   каждым  обучающимся степени овладения полученных знаний.

4 мин
	Отвечают на вопросы учителя.
Делают выводы. Практическая работа.
Коллективные формы работы.
 
	Организует  практическую работу, организует групповую работу  в учебной ситуации 
	– Ребята, а давайте попробуем собрать  сказку о зайчишке. 
-В нашей сказке главными героями будут персонажи народного фольклора нашего родного края. Республики Татарстан.
-На ваши парты тихо опустись снежинки, на которых картинки и текст. Ваша задача расположить картинки в правильном порядке согласно тексту, который вы сейчас слышали ранее. (снежинки закрепляются стиплером в форме книжки – малышки, которые в конце урока дети получают в качестве подарка.)
-Послушайте, пожалуйста, внимательно сказку. Наша сказка называется «О кривой берёзе». 
-Вы внимательно послушали, начинаем соединять наши снежинки в книжку- малышку. 
-Молодцы! Получилось очень интересно и красиво. Вам понравилось? 
- Надеюсь, ребята, теперь вам несложно ответить на вопрос «Почему зима – время сказок»………?
-Какие вы молодцы, как хорошо вы умеете рассуждать, фантазировать.
	Вопросно-ответные.
Беседа.



Собирают книжку
	Познавательные УУД:
осознанное и произвольное речевое высказывание в устной форме .

Коммуникативные УУД: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли  в соответствии с задачами и условиями коммуникации.

РегулятивныеУУД: Принимать и сохранять учебную задачу, учитывать выделенные учителем ориентиры действия в новом учебном материале.


	3. Рефлексия ( 5 минут)

	7. Рефлексия учебной деятельности на уроке. Итог урока. 
3 мин
2 мин
Цель:
зафиксировать новое содержание урока;
организовать рефлексию и самооценку учениками собственной учебной деятельности
	Оценивают свои действия на уроке.

	Организует рефлексию.
Организует самооценку учебной деятельности
	- К сожалению, время нашего урока подходит к концу.
Получили  ли вы ответы на свои вопросы, достигли ли мы поставленной цели- узнали почему «Зима –время науки и сказок»?
 (ответы учащихся)     Слайд 6
А теперь мне бы хотелось узнать ваше мнение о нашем занятии. Продолжите предложения.
Я сегодня молодец! Я узнал….
                                   Я научился….
Кто желает поделиться своими впечатлениями? (1-2 ученика)
-Таким образом, ребята, мы видим, что время урока  мы использовали эффективно! 
-Благодарю за помощь и успешную работу! 
	Вопросно-ответные.
Индивидуа
льная.
Фронталь
ная
	Познавательные УУД:
Уметь преобразовывать информацию из одной формы в другую;

Коммуникативные УУД:
Уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь други ;

Регулятивные УУД:
Уметь планировать своё действие в соответствии с поставленной задачей;

Личностные УУД:
Проявлять интерес к новому учебному материалу.

	
	
	
	А ваша оценка за урок (….).
Встали, спасибо за урок!
	
	


















































Самоанализ урока окружающего мира, проведённого учителем начальных классов.

Урок  окружающего мира  был проведён во 2 классе 20.01.2021 г.
согласно календарно-тематическому планированию, тема урока «Зима – время науки и сказок», раздел «Зима».
Целевые установки урока:
Предметные результаты:
· узнают новые зимние народные приметы на природу;
· продолжат развивать умение объяснять, чему учат сказки;
Метапредметные результаты:
• объяснять, чему учат народные сказки, уважать своих родителей, говорить им только правду;

Личностные результаты:
• понимать нравственное значение сказок народов России;

· Помочь обучающимся осознать ценность совместной деятельности, устанавливать связь с жизненным опытом ребенка.

  По типу урока - это урок открытия нового знания, при использовании проблемно-диалогической технологии.
В соответствии с темой урока, целью и задачами были выбраны  формы организации учебной работы: индивидуальная, парная и групповая. А также использовано оборудование:
Структура урока
Соответствие урока требованиям ФГОС:
1.     Ориентация на новые образовательные результаты
     2. Нацеленная деятельность на формирование УУД 
Планируемые результаты:
Метапредметные
Коммуникативные: 
•	навыки делового партнёрского общения; 
•	умения находить и исправлять ошибки в работе соседа и при коллективном обсуждении.
Регулятивные: 
•	рефлексивные умения - осмыслить практическую задачу, для решения которой недостаточно имеющихся знаний.
•	оценочные умения - сравнивать полученные результаты с поставленной задачей; оценивать свою деятельность на уроке, определять успехи и трудности.
Познавательные: 
•	общеучебные действия - умение строить речевое высказывание в устной форме по вопросам; 
•	логические действия - умение строить логическую цепь рассуждений
Личностные: формирование позитивной самооценки.
Содержание урока:
Каждый этап урока был нацелен на достижение определённого результата. 
Этап	Результат	Форма достижения
1. Организационный этап

Цель: Создание условий для осознанного вхождения учащихся в пространство деятельности на уроке.	Готовность к деятельности, положительная эмоциональная направленность, самостоятельная работа
2.Актуализация знаний

Цель: Повторение изученного материала, необходимого для «открытия нового знания».	Актуализация изученных способов действий, развитие мыслительных операций.	исследовательская деятельность

3. Постановка учебной задачи

Цель: Мотивация к пробному учебному действию, выявление и фиксация затруднений в индивидуальной деятельности каждого.	Фиксация во внешней речи причины затруднения.
Формулировка учебной задачи как темы   урока	работа в парах
проблемный вопрос
предположение

4. Открытие «нового» знания

Цель: Организация коммуникативного взаимодействия для построения нового способа действия. 
		исследовательская деятельность
инструкция
целеполагание
предъявление результата
работа в тетрадях на печатной основе
чтение, наблюдение, сравнение, анализ, диалог, монолог, слушание
групповая работа
5.Реализация построенного проекта: Структурирование полученных знаний

Цель: Построение нового способа действия.

6.Первичное закрепление нового способа действия
Цель: Зафиксировать во внешней речи новое учебное действий.	
Выполненное задание.	
взаимопроверка
самопроверка
7.Рефлексия

Цель: Осознание учащимися своей учебной деятельности, самооценка деятельности	Зафиксированное учебное действие, оценка собственной деятельности.	



Считаю, что заявленной цели и поставленных задач проведённый урок достиг.
Доброжелательная обстановка, позитивный настрой на урок, подбор заданий помог каждому ребёнку на занятии продвинутся в своём индивидуальном развитии.
На данном уроке применялся деятельностный метод обучения, который был реализован в следующих видах деятельности: учебной и учебно-исследовательской.
Любой процесс познания начинается с импульса, побуждающего к действию. Необходима мотивация, побуждающая ученика к вступлению к деятельности. Помня об этом, я тщательно продумывала каждый этап урока, составляла задания, подбирала вопросы, использовала различные приёмы активизации учеников.
На всех этапах урока ученики были вовлечены в активную мыслительную и практическую деятельность исследовательского характера, детям надо было не только использовать уже имеющиеся знания, но и найти новый способ выполнения уже известного им действия. 
Этапы урока были тесно взаимосвязаны между собой, чередовались различные виды деятельности. Умственные действия опирались и подкреплялись практическими. Учебный материал на протяжении всего урока работал на организацию посильного поиска и исследования, соответствовал их жизненному опыту.
Для каждого ученика была создана ситуация успеха, что также способствовало повышению мотивации и поддержанию познавательного интереса к учению.
При постановке вопросов и определении заданий на уроке я учитывала индивидуальные особенности учеников, давала только положительную характеристику результатам их деятельности, что стимулировало детей и повышало их активность на уроке. 
Учебный материал урока соответствовал принципу научности, доступности и был посилен для учеников третьего класса. Учебная информация была привлекательна для детей. За счёт привлекательности содержания заданий и подачи учебного материала, повысились возможности учеников в достижении поставленных целей на уроке. 
Учебное время на уроке использовалось эффективно, запланированный объём урока выполнен. Интенсивность урока была оптимальной с учётом физических и психологических особенностей детей.
На уроке наблюдалось рациональное использование времени, предупреждение перегрузки детей обеспечивалось за счёт быстрой смены видов деятельности. На уроке применялись здоровье сберегающие технологии ( физминутка общего воздействия). Применялись  задания, направленные именно на развитие детей. При проведении урока были использованы различные формы обучения: индивидуальная и фронтальная работа. детям  оказывалась индивидуальная помощь. При проведении урока было использована презентация, как компьютерная поддержка. При подведении итогов  и рефлексии был применен самоанализ деятельности  учеников. Урок был очень динамичный, один вид деятельности быстро сменялся другим, проведён в доброжелательной рабочей обстановке.
Урок  поставленной цели достиг.
Перспективы на будущее
1.	Продолжать учить ребят работать в группах, в паре.
2.	Учить ребят выражать свои мысли.
3.	Добиваться от ребят точных и правильных ответов.
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